

Duminică, 8 decembrie, a avut loc Referendumul asupra Constituției

SECVENȚE DIN MAREA CONSULTARE A POPORULUI

Duminică, 8 decembrie a.c., a fost o zi de iarnă geroasă, mai ales dimineața. A fost ziua când toți cetățenii majori ai patriei au fost chemați să-și exprime prin vot atitudinea față de Constituția — legea fundamentală a României adoptată de Adunarea Constituantă la 21 decembrie 1991. Actul respectiv reînnoiește ruperea totală și definitivă de perioada totalitară a comunismului și, totodată, ho-

tărarea fermă de a pași, după Revoluția din decembrie 1989, pe un drum al prosperității și progresului, pe calea democrației autentice.

Secția de votare nr. 27 Deva, ora șapte și jumătate. În sala spațioasă intră oameni, cite unul sau în grup, salută cu respectul cuvenit unui asemenea moment. Prezintă biroului electoral al secției documentul de identitate, primese buletinul de vot și o

ștampilă, după care intră într-una din cabinetele de vot. Ies, după puțină vreme și depun buletinul în urnă. În gesturile lor este prezentă o anumită solemnitate. Stăm de vorbă cu dl. Ioan Babeș, președintele biroului electoral al secției, care ne spune: — A trecut o oră și ceva de la începerea votării, dar, până acum, prezența

T. BONDOR

(Continuare în pag. a 2-a)



Secția de votare nr. 45 Hunedoara.

CUVÎNTUL LIBER

OTODIAN INDEPENDENT

ANUL III
NR. 514

MARTI,
10 DECEMBRIE
1991
4 PAGINI • 8 LEI

DIN TARĂ

Sentința
în Procesul
Timișoara

Energia electrică — marea durere a economiei românești

• F.R.E. Deva distribuie atita energie cită are. Și are puțină; • Beneficiarii trebuie să-și achite, în primul rând, energia electrică. Altfel, nu pot fi procurate resursele pentru producerea ei; • Din 16 decembrie a.c., consumatorii economici care nu-și plătesc curentul „la m” vor fi interzicți, iar pînă la 27 decembrie trebuie achitate toate restanțele către RENEL, prin unitățile din subordine.

Obligațiile Filialei de Rețea Electrice Deva sînt bine cunoscute. Ele constau în distribuirea energiei electrice către consumatorii industriali, comerciali, publici, casnici etc. și urmărirea modului în care kilowattii sînt utilizați, economisiți sau risipiți. În condițiile actuale, cînd în județ, ca în întreaga țară, se produce puțină energie electrică — din cauzele știute și subliniate în articolele noastre anterioare — este normal că și F.R.E. Deva distribuie atita energie cită este.

Ce se impune însă pentru consumatori, mari sau mici? Cîteva măsuri clare, pe care întreprinderea de specialitate din Deva le-a prezentat în amănunțime în ziarul nostru din 10 și 26 noiembrie a.c. În esență, ele se referă la utilizarea rațională a fiecărui kilowatt, la economisirea energiei.

5. S-O FOLOSIM CU ORIJĂ, S-O PLATIM, SĂ N-O MAI IROSIM!

la eliminarea fenomenelor de fraudă, prin diferite metode — fenomen încă acut, dar care va fi aspru sancționat.

— Însă ceea ce este mai important în această situație de profundă criză energetică a țării noastre — și nu numai acum — este achitarea la timp, dacă se poate chiar anticipat, a energiei electrice de către beneficiarii din industrie, din toate celelalte sectoare de activitate — a ținut să precizeze, într-o recentă discuție, dl. ing. Cornel

Cazan, directorul Filialei de Rețea Electrice Deva, din cadrul Reșiei Autonome de Electricitate, (RE-NEE).

— Aveți sume mari neincasate, ale director?

— La această oră ele sînt de circa două miliarde de lei, debitoare fiind, în general, unitățile economice puternice, mari consumatoare și cu mare pondere în industria județului și a țării. Noi le înțelegem — sîntem prinși cu totii în păgubitorul blocaj financiar național. Însă neachitîndu-se costul energiei electrice, nu sînt bani pentru plata resurselor — cărbune, păcură, gaz metan — necesare produ-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI

— De ce te încapăținezi să nu crezi cînd îți spun că nu sînt beat?

— Atunci de ce persisti să pui pe pick-up un capac de craiță?

Copii, mai mult respect pentru instituțiile de stat!

De la Aninoasa, am primit la redacție o scrisoare semnată de Simina Nicolae, în care ne este semnalat un fapt înjuriător — anume că „în colonie sînt foarte mulți copii de școală care sînt lăsați de capul lor de către părinți, ce hoinăresc, fac fapte rele, unele de-a dreptul probabile. Mai mult, de o vreme încoace, strigă mereu și cu ură „Jos Guvernul”, „Jos Iliescu”, huiduie pe cei care le fac observații, chiar atacă oamenii bătrîni pe stradă, îi hullesc, dau cu picioarele în ei și apoi o iau la fugă”.

Faptele relatate sînt, într-adevăr, jenante. Din păcate nu sînt singulare, ele fiindu-ne semnalate și în alte localități ale județului. „Libertatea” pe care am dobîndit-o după decembrie 1989, de a face tot ce „credem de cuviință” și ce ne trece sau nu ne trece prin cap, — mături și copii depotriviți —, din păcate nu mai este libertate, ci anarhie. Și totul în numele unei democrații așa cum o sîntem fiecare, nicidecum democrația unicidenum acceptată de statele civilizate spre care tindem. Ceea ce facem unii dintre noi, este profund

dăunător liniștii sociale, păcii sociale la care cheamă în această perioadă formațiunile politice și apolitice, indiferent de culoarea lor, în primul rînd instituțiile de stat alese în mod democratic la 20 mai 1990.

Cu atît mai mult, credem că instituțiile reprezentative ale țării — Președinția, Guvernul — nu pot fi contestate și huiduite, dacă există o fărîmă de bun simț, în fiecare dintre noi, mai ales de niște elavi de la școala generală, care în această perioadă trebuie să-și vadă în primul rînd de pregătirea lor. Dar, se vede că aceasta este, probabil, starea de spirit în familiile din care provin, sau în grupurile cu care hoinăresc.

Credem că opinia locuitorilor va trebui să se facă în continuare simțită, luîndu-se atitudine, alături de copii să înțeleagă noile realități ale țării, instituțiile sale democratice, unele noțiuni elementare de democrație.

MINEL BODEA

(Continuare în pag. a 2-a)

În cursul zilei de ieri, peșterile noastre de radio au transmis în direct sentința dată de Secția Militară a Curții Supremă de Justiție în procesul Timișoara.

Potrivit sentinței, inculpații au fost condamnați la executarea următoarelor pedepse cu închisoarea:

1. Coman Ion — 25 ani.
2. Bălan Radu — 23 ani.
3. Paocoste Cornel — 20 ani.
4. Popescu Ion — 20 ani.
5. Sima Traian — 20 ani.
6. Deheleanu Ion — 18 ani.
7. Corpodean Ioan — 18 ani.
8. Veverka Iosif — 15 ani.

De asemenea, unor inculpați li s-a interzis exercitarea unor drepturi și li s-a aplicat degradarea militară.

Au mai fost date o seamă de pedepse, care au căzut sub incidența unor acte de grațiere apărute în timpul desfășurării procesului.

A încheiat urmărirea penală asupra unor foști inculpați, dispunîndu-se eliberarea acestora.

Condamnații beneficiază de dreptul de recurs.

CONFLICTE ÎN MALI.

Președintele malian, Amadou Toumani Touré, este de părere că nu va izbucni un război în nordul țării, între negri și arabi, făcînd astfel aluzie la luptele care se desfășoară în prezent în acea zonă între diferite grupuri de tuaregi. El a adăugat că de pe acum se fac pregătiri pentru reunitarea liderilor principalilor fracțiuni ale tuaregilor, programată pentru 27 decembrie, la Tombuctu, care ar urma să stabilească o încetare a focului.

DIN LUME

FLASH!

• **SPECTACOL DE COLINZI.** Clubul „Siderurgistul” din Hunedoara va găzdui în data de 10 decembrie a.c., orele 17,30, un spectacol de colinde și obiecturi tradiționale de iarnă. Să ne bucurăm de acest moment artistic, care ne amintește iminenta apropiere a Crăciunului. În spectacol vor evolua elevii cursului de canto, ansamblul folcloric „Ardeleana”, precum și cursanții ai Școlii de Artă Deva — clasa pregătitoare de Ica Pop Giurgiu. Conducerea muzicală — Volcu Stănescu, coregrafia — Petre

Prunean. Același spectacol va fi prezentat în 13 decembrie, orele 17,30, la Teiuș. (M.B.)

• **PREGĂTIRE GRATUITĂ.** Prezîntîndu-se la redacție, dl. ing. Ion Andronice ne-a informat că oferă gratuit pregătire teoretică și practică pe calculatoare personal compatibil Spectrum și CP/M, la domiciliul său sau al clientului. Informații la telefon 26543, Deva. (N.T.)

• **DUPĂ VREME.** Cam așa s-ar putea spune că funcționază unele unități comerciale, din moment ce nu au orarele afișate. Iată, deocamdată, doar câteva unități de alimentație publică din Valea Jiului: berăria Pe-

troșani, restaurantul „Transilvania” Petrila, restaurantul „Regina Noppii” Vulcan, „Intim-Bar” Vulcan etc. Oare să nu se cunoască faptul că neafișarea și nerespectarea orarului se sancționează de legislația în vigoare? (V.N.)

• **UN RISC PEA MARE!** Mulți meseriași buni din cadrul S.C. Condor S.A. au plecat din proprie inițiativă, răspunzînd solicitărilor unor proprietari de firme de construcții din Israel, să lucreze pe șantiere din această țară. Aflăm că doi dintre ei, victime ale accidentelor de muncă, s-au înșelat împachetați. Despăgubiri — ioc — pentru că statul român nu a fost angajat

în asemenea tranzacții și, probabil, se vor isca probleme și cu pensia de urmași. Cam mare risc pentru un pumn de dolari! (I.C.)

• **NEMULȚUMIRI.** În apropierea Grupului Școlar de Construcții Mașini din Petrila s-a deschis un cafe-bar și se va deschide, probabil, încă unul și în stația de autobuz din cartierul 8 Martie. Te bună dreptate, profesorii sînt nemulțumiți, deoarece tentația e mare, unii dintre elevi gîndind un loc de refugiu în astfel de unități. Oare o cochetărie ori o ceatnărie nu erau mai potrivite în vecinătatea unei instituții de învățămînt? (E.S.)

SECVENȚE DIN MAREA CONSULTARE A POPORULUI

(Urmare din pag. 1).

la urne este mică. Dacă au votat circa 150 de oameni. Poate și din cauză că este încă întuneric.

— Sunt probleme în legătură cu votarea?

— Absolut nici una. Totul decurge normal.

Secția de votare nr. 21. Pentru a asigura fluentă votării, membrii biroului electoral al secției, condus de doamna Nicoleta Munteanu și-au împărțit străzile, așa că verificarea înscrisurilor cetățenilor în liste durează foarte puțin, ca și votarea de altfel. Soții Letiția și Gheorghe Cătănă

au venit împreună la vot.

— Am votat cu Constituția — ni s-a destăinuit doamna Letiția, deși nu l-am cerut-o — fiindcă țara are nevoie de legea fundamentală pentru a înainta pe drumul ce pășește după revoluție.

Împreună au venit la vot și soții Kovacs, care și-au exprimat opțiunea asupra Constituției României.

Biroul electoral județean, pe baza informațiilor culese din teren la intervale stabilite de timp, a urmărit și coordonat îndeaproape desfășurarea referendumului. Din datele ce le detinea am dedus că votarea a mers mai slab și

pe la orele 11, dar apoi s-a intensificat. În jurul orelor 14 la secțiile de votare din Deva, dar nu numai, s-a înregistrat chiar o oarecare aglomerație. Au fost luate măsurile operative pentru suplimentarea persoanelor ce munciau la secțiile de votare. După un calcul aproximativ, la Deva s-au prezentat la vot 62 la sută din electorat, iar la nivel de județ participarea la Referendum depășește 62 la sută. Votarea a mers foarte bine în zona Pădurenilor. În satele de munte în special și mai puțin bine, sub aspectul prezenței, în orașele mari.

„...Avem o Constituție bună”

O zi de iarnă adevărată la Hunedoara. O zi mai deosebită pentru mulți cetățeni, cu gândul la noua Constituție a României. Este ora 13. La secția de votare 46 întâlnim oameni destul de mulți. Au votat până acum mai bine de 400. „Avem necazuri cu listele, ne spune Petru Covaciu, președintele secției de votare. Au fost omisi cetățenii de pe mai multe scări din unele blocuri. Da, totul se rezolvă”. Discuțăm aici cu Elena Tutela, muncitoare la combinatele siderurgice. „Ar fi trebuit ca buletinele de vot să cuprindă și varianta: sau aprobăm sau nu. Pentru acest lucru eu am votat împotriva. Constituția o să fie adoptată pentru

că foarte multă lume o dorește”. Tot aici tânărul Marinel Coteneanu ne spune: „Mă gândesc că după toată lumea este lucidă, Constituția va fi votată. După atîta haos în țară, trebuie să punem o dată treburile la punct. Părerea mea este că avem o Constituție destul de bună”.

La secția de votare nr. 45, primul nostru interlocutor este Adrian Pădure, președintele secției. Aflăm că până la ora 13,00 au votat aproximativ 500 de cetățeni. Pentru corectitudinea votului veghează o comisie formată din reprezentanți ai P.N.L., F.S.N. și U.D.M.R. „Părerea mea este că majoritatea oamenilor vor vota Constituția,

ne spune Florin Pop, ofițer M.I. Sper ca referendumul să se desfășoare corect în toate județele”. „Avem mare nevoie de Constituție și cred că va fi adoptată” — subliniază tot aici Constanța Iovănescu. „Nu avem probleme, ține să ne spună și președintele secției de votare nr. 48, dl Eugen Hamza. La ora 14,15 aici este liniște. Lume mai puțină. Au votat până la această oră mai bine de o treime din cei în evidență”.

„Indiferent cum va evolua economia noastră de Constituție avem nevoie. Referendumul este binevenit”, ne spune și Nicolae Deaconu.

VALENTIN NEAGU

„Să dea Dumnezeu să fie bine pentru țară!”

O zi geroasă duminică 8 decembrie, data organizării Referendumului pentru ca întregul popor să aibă posibilitatea a-și spune părerea asupra Constituției. Zăpada abundentă căzută în timpul nopții a creat un decor feeric în zona comunei Mărtinești. Dar, cum decorul nu i-a impresionat pe mulți oameni, ci mai degrabă frigid, aceștia și-au părșit destul de tirziu gospodăriile pentru a se îndrepta spre secțiile de votare.

La ora 12,30 la secția de votare nr. 263, organizată în localul Scolii din Mărtinești, nu se prezintă decât 97 cetățeni din cei 294 înscrisi pe listele

electorale. Majoritatea trebuiau să vină din satele Tămășasa și Turmaș, un drum destul de lung. Dar, după cum ne spune președintele comisiei de votare, Geta Boș, în orele de după-amiezi, localnicii vor veni cu certitudine spre a-și exercita dreptul de a vota legea fundamentală a țării noastre — Constituția — recent votată de Parlamentul României. A lăsat o bună impresie corectitudinea asigurată procesului de votare, explicațiile corecte și competențele acordate cetățenilor despre modul votării.

Ne-au impresionat în mod deosebit cuvintele u-

nui țaran, locuitor al satului Tămășasa, pe nume Lidion Licesc, care, după ce a ieșit din cabina de vot, a mărturisit: „La români, fără Constituție nu se poate. De altfel, în nici o țară, acest lucru nu e posibil. De aceea, am votat pentru „DA”-ul acestei Constituții, pentru libertate și democrație. E păcat că nu toți înțelegem cum ar trebui libertatea și democrația! Să dea Dumnezeu să fie bine pentru țară, noi asta dorim! Și mai ales să ne apucăm de lucru, că altfel nu mai merge!”.

MINEL BODEA



La secția nr. 2 din Deva prezența la vot a fost numeroasă.

Cum se face vânzarea activelor?

Intrucit au survenit unele noutăți în această chestiune ce ne privește pe fiecare, l-am rugat pe dl Gheorghe Popescu, șeful Filialei județene Hunedoara a Agenției Naționale de Privatizare, să ne precizeze în ce constau modificările aduse normelor metodologice privind vânzarea de active. Iată, în esență, clarificările de ultimă oră ce s-au adus în atenția tuturor celor interesați de modul cum se va face vânzarea activelor.

Important de reținut este că modificările aduse normelor metodologice urmăresc ca la cumpărarea activelor pe bază de licitație să aibă acces, în primul rând, persoanele fizice și juridice (cu capital privat sau mixt) române. În acest caz, se vor elabora, de către reprezentanții de profil, criteriile care vor permite selecționarea celor ce participă la licitații pentru cumpărarea de active. În continuare, se derulează activitatea de scoatere a activelor la licitație de către societățile comerciale cu capital de stat. De menționat că în ceea ce privește privatizarea totală, în conformitate cu prevederile Legii nr. 58/1991, Societatea comercială „I.P.H.” S.A. Deva

a fost selecționată în grupa B a fazelor de selecționare, având șanse să fie aleasă în această categorie deoarece s-a mai constituit și o grupă C din care, probabil, foarte puține societăți vor fi selecționate.

Demn de relevat este că în prezent se lucrează la elaborarea metodologiei de distribuție a certificatelor de proprietate, care se vor înmăna în mod gratuit tuturor cetățenilor României care au împlinit vârsta de 18 ani la 31 decembrie 1990. Un certificat de proprietate va avea valoarea de 25.000 lei, care este înscrisă pe o față, iar pe cealaltă față sunt imprimate 5 cupoane corespunzătoare unui Fond al Proprietății Private. Aceste certificate de proprietate vor putea fi învestite prin cumpărare de acțiuni ale societății cu capital de stat în care lucrează cei ce le primesc, ei beneficiind de o reducere de 10 la sută față de valoarea acțiunii, sau pot fi depuse la Fondurile Proprietății Private care se vor înființa.

O a treia modalitate este prezentarea la sfârșitul anului, la unitățile C.E.C. de unde, prin decuparea unui coupon din cupoane, se primește dividendul cu-

venit. De precizat faptul că aceste certificate de proprietate reprezintă titluri de valoare la purtător, neputând să fie schimbate în lei, valoarea lor înscrisă pe prima pagină fiind variabilă, în funcție de elementele noi ce apar pe piața economico-financiară.

O subliniere aparte ne-a făcut interlocutorul în legătură cu faptul că municipiul Deva a fost ales să candideze pentru a fi selecționat ca centru al unui Fond al Proprietății Private. Materializarea propunerii depinde de organele administrației de stat. În măsura în care acestea vor putea oferi condiții optime pentru înființarea și desfășurarea activității fondului respectiv, înființarea creștând posibilitatea încadrării a circa 150 persoane cu studii superioare, în specialitate: economiști, ingineri, juristi etc.

Foarte important de relevat este că se preconizează ca acțiunea de distribuție a certificatelor de proprietate să înceapă în luna martie a anului 1992. Le vom primi și vom vedea ce facem cu ele.

NICOLAE TIRCOB

Copii, mai mult respect pentru instituțiile de stat!

(Urmare din pag. 1)

Dar, în primul rând, școala, cadrele didactice, alături de care copiii stau o parte însemnată a zilei,

ar trebui să-și facă simțite rosturile educative, să înțeleagă că și democrația își are rigorile ei, presupune respect față de legi și instituții, de la care așteptăm, la rîndul nostru, să fim respectați, să ne

ajute în rezolvarea greutăților cu care ne confruntăm. Dar noi ne aducem aminte de acest lucru doar cînd cerem ceva! Să nu uităm să fim, totuși, de mici, mai buni și mai toleranți!

5. S-o folosim cu grijă, s-o plătim, să n-o mai irosim!

(Urmare din pag. 1)

cerii ei în centralele electrice.

— Și dacă, totuși, nu-și vor putea achita aceste datorii, ce se va întâmpla, dle director?

— Se va întâmpla rău. Ministerul Industriei — cu acordul Guvernului — a stabilit măsuri severe, pe care le-a transmis la RENEL spre aplicare, și anume că, începînd cu data de 16 decembrie 1991, toți beneficiarii care nu-și vor plăti la timp consumul de energie electrică — în baza avizelor noastre — vor fi întreruși. De asemenea, s-a transmis hotărîrea ca, pînă la 27 decembrie a.c., toți agenții economici să achite integral restanțele de plată a energiei electrice pe acest an, spre a se putea pleca „pe alb” în 1992. Este de înțeles pentru oricine severitatea acestor măsuri. Inșă, repet, neplătind energia, RENEL nu are bani cu ce să cumpere energie pentru procurarea din import. Sint legi clare, firești, ale economiei de piață.

— Ați mai întrerupt energia electrică la unitățile economice? O veți mai întrerupe?

— Nu ne-a făcut plăcere, însă n-am avut alternativă și am limitat destul de sever consumul, în unele perioade, la S.C. „Șiderurgica” S.A. Hunedoara, la S.C. „Casial” S.A. Deva, la I.M. Orăștie, la I.U.M. Petroșani, la alți agenți economici care și-au depășit repartițiile alocate de departamentele în subordinea cărora se află. Și, o spun cu regret, cei ce nu se vor încadra în cotele stabilite de forurile lor tutelare vor fi întreruși. Vechea mentalitate, potrivit căreia nu contează „ciupirea” a 2—3 sau mai mulți megawați, nu mai poate fi acceptată. Energia electrică este foarte puțină. Trebuie folosită cu maximă chibzuință.

— Și este folosită așa peste tot?

— Din păcate, nu prea. Și la consumatorii casnici, particulari, se mai risipește energie, se mai fură, grevindu-se destul de mult consumul propriu tehnologic. Mai mult: o serie de întreprinzători ori persoane respectă avizul întocmit cu înțelegerea noastră, în sensul că folosesc unele cantități de energie în alte scopuri (în general de încălzire) decât cele înscrise în contracte.

Nu vreau să dau lecții guiva, însă cred că este vremea să înțelegem cu toții necesitatea mai bune organizări a activității productive în toate sectoarele, că nu se mai pot accepta subterugii, abuzurile, însușirea ocultoasă a valorilor materiale și financiare ale țării, că trebuie să fim servi și cinstiți atât cu alții, cât și cu noi înșine. Și o ultimă subliniere: pentru a putea întreține și exploata normal agregatele, instalațiile și rețelele electrice, pentru a fi în măsură să soluționăm operativ eventualele deranjamente ce ar putea să apară, încît să nu frustrăm în nici un fel populația de energie electrică, facem apel la „PECO” Deva să ne asigure cantitățile necesare de carburanți, fără prea multe intervenții și așteptări.

Să sperăm că vă vor auzi și vă vor înțelege atât cei... de sus, cât și cei de jos, dle director Cornel Cazán.

Dacă vom avea suficiente grade în apartamente și la iarnă, este clar că nu vor mai sări siguranțele, sub puterea resursilor, deteriorînd instalațiile interioare.

SPORT SPORT SPORT

F.C. Corvinul — Electroputere Craiova 0-0

Cei care s-au încumetat să asiste la această partidă, pe un frig pătrunzător, au plecat din nou, de la stadionul Corvinul, cu necazul în suflet. Ei nu s-au supărat pe echipa lor favorită fiindcă hunedoreni au dorit mult să obțină cele două puncte puse în joc, dar și oaspeții s-au dovedit a fi exemplari în dăruirea lor pentru echipă, alergând (cu folos) din primul și pînă în ultimul minut de joc pentru victorie! Antrenorul Robert Cosmoc, împreună cu Stoica și Ioniță, s-au străduit să pună în valoare posibilitățile tinerilor, să redistribue unele posturi pentru Banc, Crăciun, Haidiner, Mitrică, Cocan sau E. Marian. Și duminică, tinerii fotbalisti hunedoreni au dovedit că pot schimba mult în bine jocul echipei. Din păcate, sînt încă multe de făcut pentru creșterea siguranței în apărare și cristalizarea acțiunilor de atac, îndeosebi la finalizare. Antrenorii știu bine ce au de făcut, dar încă, timpul nu țară. Desigur, încă un punct pierdut pe teren propriu îngreunează și mai mult situația echipei, în condițiile în care urmează o deplasare la Bacău și apoi, ultima partidă acasă, cu Dinamo! Se mai poate spera măcar în obținerea unui punct? Greu de crezut. Ori, la minus 8, cit se prevede că „va acumula”

Corvinul, situația este foarte gravă. Duminică, Corvinul a început jocul destul de precăut, oaspeții nelăsându-se invitați la atac. Gane, Mitriță, Predoi, Tudor și-au creat câteva ocazii bune de a înscrie în minutele 5, 8, 14, 22 și 25, cînd apărarea gazdelor în frunte cu Ioniță a reușit să înlăture pericolul. În replică, Corvinul a inițiat incursiuni la poarta lui Lung, dar nu l-au putut învinge în minutele 10, 31 și 35 cînd, Cocan, Mitrică și E. Marian au ratat de puțin. Repriza a II-a s-a caracterizat prin același ritm alert de la o poartă la alta, hunedoreni creîndu-și unele ocazii, dar fără rezultat pe tabela de marcaj.

F.C. CORVINUL: Ioniță, Bărdac, Cocan, Tețileanu, Timoneanu, Haidiner, Hangănu, Crăciun, Banc (Bordean), Mitrică, E. Marian.

ELECTROPUTERE: Lung, Cojocaru, Nanu, Matei, Biță, Popescu, Tudor (Calafeteanu), Predoi, Gane, I. Mircea, Mitriță (Bărbuleanu).

Au arbitrat M. Constantinescu la centru, V. Angheloiu și V. Argăseală, toți din București, cu destule greșeli, centralul împărțind cu nonșalanță gazdelor cartonașe galbene.

SABIN CERBU

DIVIZIA A

REZULTATE: Dinamo — F.C. Bacău 3-0; F.C. Corvinul — Electroputere 0-0; Sportul stud. — A.S.A. Tg. Mureș 1-0; Petrolul — Oțelul Galați 1-0; Gloria Bistrița — Steaua (aminat); Univ. Craiova — F.C. Argeș 2-0; Poli. Timișoara — F.C. Brașov 2-0; Farul — Rapid 1-0; Inter Sibiu — Dacia Unirea Brăila 1-0.

CLASAMENTUL

1. Dinamo	15	12	3	0	39-7	27
2. Petrolul	15	10	1	4	24-21	21
3. Steaua	14	9	2	3	22-9	20
4. Univ. Craiova	15	7	4	4	16-8	18
5. Oțelul	15	8	1	6	19-18	17
6. Gloria Bistrița	14	6	3	5	21-18	15
7. Poli Timiș	15	6	3	6	20-20	15
8. Electroputere	15	5	5	5	10-11	15
9. F.C. Farul	15	6	2	7	11-12	14
10. Rapid	15	6	2	7	14-16	14
11. F.C. Bacău	15	6	2	7	13-24	14
12. F.C. Argeș	15	4	4	7	18-19	12
13. F.C. Brașov	15	5	2	8	22-27	12
14. F.C. Inter	15	4	4	7	15-22	12
15. A.S.A.	15	5	1	9	17-23	11
16. Sportul Stud.	15	3	5	7	13-22	11
17. Corvinul	15	4	2	9	18-26	10
18. Dacia Unirea	15	4	2	9	13-22	10

ETAPA VIITOARE: F.C. Bacău — Corvinul; Dinamo — Gloria; F.C. Brașov — Univ. Craiova; Dacia Unirea — Farul; Rapid — Poli Timiș.; A.S.A. — Inter; Oțelul — Sportul Stud.; Electroputere — Petrolul; F.C. Argeș — Steaua (aminat).

Handbal feminin

Remin Deva — Farmec „U” Cluj 27-25 (13-15)

Înflăcărații suporterii ai REMIN-ului Deva, veniți în număr mare și la această ultimă partidă din turul Campionatului Diviziei B, Seria D, au trecut, de la început și pînă la sfîrșit, prin multe emoții. Încă din primele minute ale jocului, tineretele din Cluj s-au dovedit a fi mai incisive în fazele de înaintare și dirze în apărare. Gazdele au fost conduse mereu, la o diferență de 2-4, chiar 5 goluri. Echipa deveană, în timp ce pierdea atac după atac, în apărare avea serioase „goluri”, clujencele reușind să înscrie, mai ales în primă repriză, cu destulă ușurință. La pauză, antrenorul, prof. I. Mătăsaru, supărat pe elevele sale care nu reușeau decît foarte puțin din ceea ce le sfătuiseră de pe tușă, le-a muștruluit cerîndu-le să

crească ritmul și numărul șuturilor la poarta adversă. Puternic încurajată de spectatori, echipa deveană își revine tot mai mult și în aplauzele spectatorilor reușește în minutul 24 să egaleze la scorul de 24-24. Scor la care, ambele echipe marchează din loviturile de la 7 m (25-25). În minutul 29, gazdele au luat conducerea cu 26-25 și apoi în ultimele secunde din ultimul minut de joc marchează din nou 27-25, scorul final al partidei, spre bucuria inimosilor suporterii. Au marcat Maria Hamza (6), Ioana Varodi, Monica Catană și Cristina Rotaru cite 4 goluri, Simona Bozon și Geta Gruiescu cite 3, Mihaela Grosu (2) și Anișoara Dop (1).

C. SANDU



Fază din meciul de fotbal Corvinul — Electroputere. Cocan respinge un nou contraatac al oaspeților lor. Foto PAVEL LAZA

Rezultatele concursului PRONOSPORT

din 8 decembrie 1991:

Corvinul — Electroputere	2
Petrolul — Oțelul	2
Ascoli — Bari	2
Cremonese — Lazio	1
Florentina — Verona	1
Foggia — Sampdoria	2
Genoa — Parma	2
Juventus — Inter	1
Milan — Torino	1
Napoli — Cagliari	1
Roma — Atalanta	2
Bologna — Lecce	2
Udinese — Pisa	2

Fond de câștiguri: 16 544 402 lei.

DIVIZIA B1

Rezultatele etapei din 7 dec. 1991: Fepa '74 — Autobuzul 0-4; Sportul Comaico — Steaua 2-1; Unirea Slob. — F.C. Olt '90 4-1; Flacăra — Unirea Focșani 1-0; Gloria Buzău — Petrolul 3-0; Prog. Buc. — Met. Buc. 3-2; Callatis — Portul 4-0; F.C. Caracal — C.S. Tirgoviște 4-0; Gloria C.F.R. Galați — Olimpia Rm. S. 4-0.

CLASAMENTUL TURULUI

1. Autobuzul	17	12	1	4	27-17	25
2. Gloria C.F.R. Gl.	17	11	2	4	34-16	24
3. Flacăra Moreni	17	8	5	4	19-15	21
4. Prog. Buc.	17	9	2	6	28-17	20
5. Callatis	17	8	3	6	21-15	19
6. Gloria Buzău	17	7	4	6	24-18	18
7. Steaua Mizil	17	8	2	7	24-20	18
8. F.C. Olt '90	17	8	2	7	27-24	18
9. Unirea Slobozia	17	8	2	7	25-26	18
10. Met. Buc.	17	7	3	7	33-21	17
11. Portul Constanța	17	6	4	7	22-20	16
12. Unirea Focșani	17	5	5	7	18-18	15
13. Fepa '74 Birlad	17	7	1	9	17-28	15
14. Petrolul Ianca	17	5	3	9	18-24	13
15. Olimpia Rm. S.	17	6	1	10	18-30	13
16. Sport. Comaico	17	5	3	9	14-29	13
17. C.S. Tirgoviște	17	5	2	10	16-26	12
18. F.C. Caracal	17	4	3	10	16-37	11

DIVIZIA B2

Rezultatele etapei din 7 dec. 1991: Gloria Reșița — F.C. Bihor 1-0; Aris — U.M.T. 1-1; U.T.A. — Jiul Craiova 2-1; Chimia Rm. V. — C.S.M. Reșița 0-1; C.F.R. Timiș. — Astra 5-1; Drobeta — Jiul Petroșani 0-1; Unirea A.I. — Gaz Metan 3-1; Met. Cugir — Met. Bocșa 3-0; I.P.A. — Met. Slatina 2-1. *Partida Astra — Unirea A.I. din etapa a XVI-a a fost omologată cu scorul de 0-3.

CLASAMENTUL TURULUI

1. Unirea A. Iulia	17	12	0	5	37-18	24
2. U.T.A.	17	10	3	4	23-11	23
3. C.S.M. Reșița	17	9	3	5	24-8	21
4. Jiul Petroșani	17	8	2	7	34-22	18
5. Chimia Rm. V.	17	7	4	6	24-21	18
6. Gloria Reșița	17	8	2	7	27-26	18
7. C.F.R. Timiș.	17	7	4	6	17-20	18
8. F.C. Bihor*	17	7	4	6	31-23	17
9. Jiul Craiova	17	6	5	6	21-23	17
10. Met. Cugir	17	7	2	8	21-24	16
11. Gaz Metan	17	6	4	7	29-37	16
12. I.P.A.	17	6	3	8	22-24	15
13. Met. Bocșa	17	6	3	8	21-26	15
14. Drobeta	17	6	3	8	22-28	15
15. Aris	17	6	3	8	18-31	15
16. Met. Slatina	17	4	6	7	21-22	14
17. U.M.T.	17	5	4	8	16-34	14
18. Astra	17	4	3	10	20-30	11

*Echipă penalizată cu 1 punct.

DIVIZIA B3

Rezultatele etapei din 7 dec. 1991: Relonul — Poli. Iași 2-1; C.S.M. Suceava — Chimica 3-0; I.C.I.M. — Min. Căvnic 2-1; Aripile — Ceahlăul 1-2; C.S.M. Borzești — Metrom 0-3; F.C. Maramureș — Tractorul 2-0; U. Cluj — Electromureș 9-0; Armătura — Olimpia S.M. 0-0; Foresta — C.F.R. Cluj 2-1. Partida Armătura — Metrom din etapa a XV-a a fost omologată cu scorul de 0-3.

CLASAMENTUL TURULUI

1. U. Cluj*	17	12	4	1	37-5	26
2. Ceahlăul	17	11	4	2	29-16	26
3. F.C. Maramureș	17	11	3	3	34-8	25
4. Metrom	17	8	4	5	20-12	20
5. Poli. Iași	17	6	7	4	28-18	19
6. I.C.I.M.	17	9	1	7	29-25	19
7. C.S.M. Suceava	17	8	3	6	21-19	19
8. C.F.R. Cluj	17	7	4	6	36-28	18
9. Armătura	17	6	5	6	32-28	17
10. Tractorul	17	7	3	7	28-26	17
11. Electromureș	17	6	3	8	22-31	15
12. Min. Căvnic	17	6	3	8	17-27	15
13. Olimpia S.M.	17	5	4	8	13-23	14
14. Relonul	17	6	2	9	20-36	14
15. Foresta	17	5	2	10	16-23	12
16. Chimica T-veni	17	3	6	8	15-32	12
17. Aripile Bacău	17	4	2	11	24-37	10
18. C.S.M. Borzești	17	0	6	11	9-36	6

*Echipă penalizată cu 2 puncte.

CORATRANS

FIRMELE „CORATRANS” S.A. DEVA ȘI „AUTOTRANS CALĂTORI FILARET” S.A. BUCUREȘTI
VA OFERĂ

Condiții ideale de transport (rapiditate, confort, siguranță, preț convenabil) cu autocare KARUS, după următorul PROGRAM :

● DEVA — SIBIU — RM. VILCEA — PIETREȘTI — BUCUREȘTI (Gara de Nord) și retur începând cu data de 16 decembrie 1991 în fiecare zi a săptămânii, mai puțin sâmbătă :

— plecări din Deva și București la ora 21,00
— sosiri în Deva și București a doua zi, la ora 7,29 ;

● DEVA — ARAD — BUDAPEȘTA și retur (turul deschisă cu 7 luni în urmă) :

— plecări din Deva în fiecare zi de joi la ora 19,00 ;

— plecări din Budapeșta în fiecare zi de sâmbătă, ora 14,00 ;

● BUCUREȘTI (Filaret) — RM. VILCEA — DEVA — BUDAPEȘTA și retur :

— plecări din Deva spre Budapeșta în fiecare zi de marți, la ora 16,50 ;

— plecări din Deva spre București în fiecare zi de joi la ora 7,00 ;

● BUCUREȘTI (Filaret) — BRAȘOV — DEVA — BUDAPEȘTA și retur :

— plecări din Deva spre Budapeșta în fiecare zi de sâmbătă, la ora 8,20 ;

— plecări din Deva spre București în fiecare zi de luni la ora 7,11.

REZERVARILE de locuri se fac la Autogara „CORATRANS” S.A. Deva, telefon 13032. (874)

S.C. „SARMIS” S.A.

Vă surprindem posibilitatea de a petrece REVELIONUL '92 într-o ambianță plăcută în unitățile sale de alimentație publică : restaurant „Sarmis”, biserica Sarmis, restaurant „Deva”, disco Deva, Cămin Deva, restaurant Dacia.

În minivacanțe — perioada 29 decembrie 1991 — 20 ianuarie 1992 — puteți petrece revelionul în stațiunile Felix și Savota sau la cabana Pietrele.

Locurile pot fi reținute prin Agenția de Turism din str. 1 Decembrie nr. 11, telefon 13173, precum și la agențiile de turism NOU înființate în cadrul hotelului „Sarmis”, telefon 14730, int. 143 sau hotelului „Deva”, telefon 25921. (870)

I.P.H. DEVA S.A.

Vinde, la licitație, următoarele categorii de mijloace fixe :

- mașini de scris
- mașini de calculat electronice programabile
- mașini de calcul mecanice
- xerox Omega „1000”
- xerox KS4
- calculator CUB—Z cu imprimantă ROBOTRON
- microbuze TV 4
- mașină de facturat ROBOTRON

Date suplimentare pot fi obținute la sediul Institutului, începând cu data de 9 decembrie 1991. Licitația va avea loc în data de 17 decembrie 1991, la sediul I.P.H. Deva S.A., str. P-ța Victoriei nr. 2.

MÉDICINS DU MONDE

caută pentru închiriat un apartament sau o casă cu minimum 4 camere. Deva, telefon 25386. (7100)

Mica PUBLICITATE

ANIVERSARI

● DRĂGĂ Anca Diana Crișan, acum la împlinirea celor 2 primăveri, când pentru tine lumea devine mai frumoasă, părinții, bunicii și nașii îți urează numai zile senine, ferice și multă sănătate. (7390)

● BUNICII Florica și Traian. Crăzina urează nepoților Antonia, Octavian și Clăudia din Hunedoara un călduros „La mulți ani !”. (7023)

VINZARI

CUMPARARI

● VIND televizor color și alb negru. Deva, telefon 12134. (7400)

● VIND buteție aragaz, eulegeri probleme matematică-fizică. Deva, telefon 23762. (7395)

● VIND porc 130 kg. buteție rusească. Deva, telefon 19554. (7396)

● VIND mașină de cusut. Deva, telefon 27492. (7399)

● CUMPAR dolari — 200 lei, mărci 160 lei. Deva, telefon 23926. (7404)

● VIND Dacia 1300, fabricație 1980. Deva, telefon 27154. (7403)

● VIND Volga, stare bună. Deva, telefon 19113, după ora 15. (7005)

● VIND medicamente Germania, reumatism, stomac, prostată, tensiune, colesterol, bronșită, alergii, dermatologie, neuroleptice. Hunedoara, telefon 957/13080. (7022)

nedoara, telefon 957/13080. (7022)

● CUMPAR casă mică Hunedoara, telefon 22528, după ora 17. (7025)

● VIND urgent Dacia 1300, piese schimb. Deva, telefon 19340, după ora 16. (7406)

● VIND televizor color. Deva, telefon 29370. (7402)

● CUMPAR apartament cu preluare contract, ofer recompensă. Deva, telefon 22341. (7401)

● C.A.P. Ocolușu Mare vinde la licitație în fiecare duminică, ora 10, mijloacele fixe din dotare. (7394)

● VIND inscriere Dacia, aprilie 1980. Brad, Golcești, 10, sau Mesteacăn 77, Gilda Volcu. (7393)

● VIND inscriere Dacia 1300 (1987). Deva, telefon 16423. (7321)

● C.A.P. Brănișca anunță pentru data de 26 decembrie, orele 10, licitație pentru vânzarea mijloacelor fixe existente : ferma zootehnică modernizată : alte mijloace fixe. Lista este afișată la sediul C.A.P. Licitația se va repeta în fiecare sâmbătă din luna ianuarie 1992. Licitația va avea loc la sediul C.A.P. (7405)

● VIND Oblet club (17000 km), nouă. Informații, Hătege, telefon 70344. (7141)

PIERDERI

● PIERDUT autorizație 478, emisă de Prefectura județului Hunedoara pe numele Raica Roml. Se declară nulă. (7391)

CERERE DE SERVICII

● FAMILIE pensionară îngrijită virstnici contra locuință. Deva, telefon 22341. (7401)

OFERTE DE SERVICII

● FILMARI video de calitate. Jocuri pe calculator. Deva, telefon 27689. (4282)

● OFER meditații la matematică, clasele V — XII, fizică clasele IX — XII. Deva, 15496. (7408)

SCHIMBURI

DE LOCUINȚE

● SCHIMB garsonieră. Deva, Micro 15, bl. 52, ap. 75, et. 4, cu apartament 2—3 camere. (7387)

● SCHIMB apartament 4 camere, parter, str. Bălcescu, cu apartament 3 camere, etaj I-II-III, exclus Micro 15. Deva, telefon 20481, între orele 7—21. (7390)

● SCHIMB apartament 3 camere cu apartament 2 camere, exclus Micro 3, 6, 7. Informații Hunedoara, bdul Traian, bl. 48, ap. 27. (7021)

DIVERSE

● ADUC mulțumiri domnului plutonier Morariu Emil de la Poliția Județului Hunedoara care în dimineața zilei de 8 decembrie 1991 m-a ajutat ca în timp foarte scurt să-mi recuperez portmoneul cu acte și cheile de la locuință ce mi-au fost furate din posesia de persoană necunoscută în Piața Deva. (7407)

DECESE

● COPIII Ion, Cornel, Gheorghe și Marți, ginerii, nuroșii și nepoții cu adâncă durere anunță moartea după o lungă și grea suferință a mamei lor dragi

ANA HOGMAN din Hărtăgani, în vîrstă de 62 ani. Înmormintarea va avea loc astăzi, 10 decembrie 1991, orele 13. (7397)

● SINCERE condoleanțe colegei noastre Matieș Marinela, greu încercată prin pierderea mamei sale, din partea camaraderii medicilor radiologie Spital Deva. (7415)

● CU adîncă durere în suflet, Rodica, fiică și familie Bratoveanu, Ioanescu, Băloiu, Polțcarpo anunță înțetarea din viață a celui care a fost BRATOVEANU GHEORGHE, în vîrstă de 80 ani. Înhumarea — 10 decembrie, orele 13, de la casa mortuară, în cimitirul Eminescu. (7140)

● CU profundă durere, anunțăm înțetarea din viață a celui care a fost distinsa profesoară FLORICA MUȘTEAN. Înhumarea va avea loc azi, 10 decembrie, orele 13, la Cimitirul Biscaria, Simeria, Familia. (7416)

SOCIETATEA COMERCIALĂ APRO-TERA

foșta BATMA Nr. 20 Simeria vinde din stoc agenților economici și persoanelor particulare toate tipurile de

● pompe de injecție din producția internă pentru autoturisme ARO, autocamioane, tractoare (inclusiv S150) și locomotive Diesel hidraulice.

Primum comenzi ferme pînă la 31 decembrie 1991, cu necesarul pe 1992. (899)

A.R.A. — S.A. BRAD

Str. Vinătorilor 57
Telefon 51310

Execută la cererea agenților economici și a particularilor

- Reparații curente și revizii tehnice la toate tipurile de autovehicule : SAVIEM, RABA, TV., ARO.
- Reparații agregate singulare ca : punți, alternatoare, ambreaje, electromotoare, vulcanizări, cutii—viteză, radiatoare, compresoare, discuri ambreiaji etc., pentru autovehiculele Saviem, Raba, TV., ARO și Dacia. (864)

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI DEVA

cu sediul în str. Piața Unirii nr. 2

ORGANIZEAZĂ

C O N C U R S

în data de 27 decembrie 1991, ora 10, la sediul unității, pentru ocuparea a 2 posturi de :

● economiști — pentru funcția de inspector. Actele necesare și relații privind condițiile de încadrare și participare la concurs se pot obține la sediul unității și la telefon 12450.

Dosarele cu actele se primesc pînă la data de 20 decembrie 1991. (900)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „MUREȘUL” S.A. ȘOIMUȘ

angajează următorul personal :

● 1 (unu) mecanic agricol, categ. V—VI ● achiziționează, la preț negociabil, tineret taurin (masculi) la greutatea de peste 250 kg/cap și bovine adulte pentru sacrificare.

Relații suplimentare la telefoane 25886, 68191 sau la sediul unității din Șoimuș, str. Principală, nr. 43. (898)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA :

2700 Deva, str. 1 Decembrie, 35, Județul Hunedoara.
Telefoane : 11275, 12157, 11269
Telefon tipografie : 25904
Fax : 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL :

S.C. „Polidava” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257